

PRECIOS DE ABONO

| | |
|---------------------------|--------|
| España | 1.50 |
| Estanquero (Unión Postal) | 1.50 |
| Número suelta | 5 cts. |
| Id. atrasado | 10 |

LA GUERRA HACE UN AÑO

Le Journal.—Publica unas declaraciones de Blasco Ibañeta que dice que el pueblo español siente grandes simpatías por los aliados.

Los alemanes avanzan hacia Osso-wicz.

Un vapor noruego ha sido torpedeado por un submarino en el canal de la Mancha.

Dos dirigibles alemanes han sido destruidos en el mar del Norte.

En Francia se nota falta de carbón.

PALMA

Un robo? Sobre las cinco de la madrugada del sábado el llavero de la calle del Sindicato vió a un hombre con un bulto y al percibirse de que era seguido por dicho llavero lo tiró al suelo dándose a la fuga.

Contenia dicho bulto varias coles envueltas en una manta de lana.

Riña. Allí a las nueve de la noche del sábado en la plaza de San Antonio ocurrió una riña entre dos hombres por cuestión de intereses dándose algunas bofetadas resultando uno de ellos con una herida en la cabeza efectos de una caída que le fué curada en la Casa de Socorro por el médico de guardia.

Curado. El sábado por la tarde tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro un individuo que trabajando hizo explosión una vasija que empleaba produciendo quemaduras en ambas manos y en la cara.

El vapor de Barcelona. Ayer no llegó de Barcelona el vapor «Miramar» pues el telegrama que recibió anteañoche la Isla de su encursal manifestaba que dicho buque demoraba en su salida a causa del viento N. O. rudo que reinaba en aquel puerto.

El «Miramar» es esperado esta mañana.

El vapor «Balear» que salió anteañoche para Barcelona, llegó ayer a las nueve a dicho puerto.

Vapor con carbón. Ayer llegó a nuestro puerto un vapor inglés procedente de Cardiff con un cargamento de carbón mineral para la compañía de Ferrocarriles de Mallorca.

Curado. Ayer tuvo que ser curado en la Casa de Socorro un joven que había sido mordido por una caballería, la que le produjo una herida en el brazo izquierdo.

El tiempo. Durante el día de ayer reinó en esta ciudad un tiempo espléndido de pura primavera lo que hizo que muchas familias se trasladaran a pasar el día en el campo.

Los paseos se vieron también concurridísimos.

Por la noche en el paseo del Borne continuó la animación abundando el número de máscaras constituyendo una ruta alegre que mantuvo la concurrencia hasta muy entrada la noche.

A Capuchinos. Debe cultivarse más en los niños la razón que la memoria, pues de otro modo los conocimientos van prendidos con asideros.

También explicó el señor Pérez Méndez de Losada en que consiste la educación moral y dijo que el educador debe andar con pies de plomo pues ante todo debe dar el ejemplo y como ha dicho muy bien una autoridad de Palma, es un sacerdote.

El hecho de la clase se olvida el educador de su personalidad, podrá llegar a convertirse en un perfecto sinvergüenza que no será un perfecto educador.

Los sentidos deben estar armonizados con la razón.

El hombre debe estudiar todo lo concerniente a la creación, pues de lo contrario no se distingue de los brutos que no se preocupan de si el mundo da vueltas o no.

Se debe inculcar en los niños el amor a la Patria simbolizándolo en la bandera.

El educador debe hacer un estudio

de todos y cada uno de los niños y no admitirles en montón sin estudio ninguno de sus facultades.

Debe evitarse ponerle en ridículo ante sus compañeros por la carencia de algún conocimiento, sino que todo lo contrario debe estimularse y esperanzarle.

Con el desarrollo completo y cultivo de las facultades no existe, como dije al comenzar, el problema de la educación física.

El principal medio de educación es la familia, pero muchas no se hacen cargo de la responsabilidad de padres, que obliga a crear hijos tontos a Dios y al hombre y no ha sacar de ellos el mayor provecho y cuanto antes mejor. La familia es una pequeña nación.

Debe acatarse el principio de autoridad y respetarlo.

Deben acatarse las leyes y reglamentos.

Debemos ejercer el verdadero derecho de sufragio y evitar los actos caprichosos que alogan a España.

Se ocupó de la prensa diciendo que puede hacer muchísimo en favor de la educación. Los periodistas tienen más responsabilidad ante Dios que ante la gerencia del periódico.

La masa del pueblo es buena y es honrada y por eso hacen tanto mal en ella los falsos profetas. La gente de buena es más buena que la gente de chaleco y citó algunos casos ocurridos en Palma en demostración de sus palabras.

Terminó diciendo que para ser cívico no basta ser honrado sino parecerlo.

El señor Pérez Méndez de Losada fué largo tiempo aplaudido.

De Ibiza. Ha ocurrido un caso de difteria en esta población.

Sabemos que afortunadamente sólo se trata de un caso aislado y que el paciente va en vías de curación, habiéndosele aplicado el suero antidifitérico.

—Ha sido desembarcado de la barra el pailebot «María» de esta matrícula que embarrapó al entrar en el puerto.

—Entró en nuestro puerto a remolcar del vapor «Salinas» el land «Virgen de la Salud» que corrió días pasados un fuerte temporal y resultó averiado.

Perdió el timón y el viento huracanado le destruyó las velas.

También ha sufrido destrozos de algunos consideración el barco de esta matrícula «Santa Ana».

—Con importante cargamento de sal ha salido para un puerto de América el vapor noruego «Jarl».

Explicó lo que es la educación física, censurando que en ciertos casos se concede demasiada importancia a los juegos atléticos desentendiendo el resto de la educación. El desarrollo de las facultades físicas debe estar en perfecta armonía con el desarrollo de las facultades intelectuales y morales.

Explicó lo que es la educación física, censurando que en ciertos casos se concede demasiada importancia a los juegos atléticos desentendiendo el resto de la educación. El desarrollo de las facultades físicas debe estar en perfecta armonía con el desarrollo de las facultades intelectuales y morales.

Explicó lo que es la educación física, censurando que en ciertos casos se concede demasiada importancia a los juegos atléticos desentendiendo el resto de la educación. El desarrollo de las facultades físicas debe estar en perfecta armonía con el desarrollo de las facultades intelectuales y morales.

Explicó lo que es la educación física, censurando que en ciertos casos se concede demasiada importancia a los juegos atléticos desentendiendo el resto de la educación. El desarrollo de las facultades físicas debe estar en perfecta armonía con el desarrollo de las facultades intelectuales y morales.

Explicó lo que es la educación física, censurando que en ciertos casos se concede demasiada importancia a los juegos atléticos desentendiendo el resto de la educación. El desarrollo de las facultades físicas debe estar en perfecta armonía con el desarrollo de las facultades intelectuales y morales.

Explicó lo que es la educación física, censurando que en ciertos casos se concede demasiada importancia a los juegos atléticos desentendiendo el resto de la educación. El desarrollo de las facultades físicas debe estar en perfecta armonía con el desarrollo de las facultades intelectuales y morales.

Explicó lo que es la educación física, censurando que en ciertos casos se concede demasiada importancia a los juegos atléticos desentendiendo el resto de la educación. El desarrollo de las facultades físicas debe estar en perfecta armonía con el desarrollo de las facultades intelectuales y morales.

de todos y cada uno de los niños y no admitirles en montón sin estudio ninguno de sus facultades.

Debe evitarse ponerle en ridículo ante sus compañeros por la carencia de algún conocimiento, sino que todo lo contrario debe estimularse y esperanzarle.

Con el desarrollo completo y cultivo de las facultades no existe, como dije al comenzar, el problema de la educación física.

El principal medio de educación es la familia, pero muchas no se hacen cargo de la responsabilidad de padres, que obliga a crear hijos tontos a Dios y al hombre y no ha sacar de ellos el mayor provecho y cuanto antes mejor. La familia es una pequeña nación.

Debe acatarse el principio de autoridad y respetarlo.

Deben acatarse las leyes y reglamentos.

Debemos ejercer el verdadero derecho de sufragio y evitar los actos caprichosos que alogan a España.

Se ocupó de la prensa diciendo que puede hacer muchísimo en favor de la educación. Los periodistas tienen más responsabilidad ante Dios que ante la gerencia del periódico.

La masa del pueblo es buena y es honrada y por eso hacen tanto mal en ella los falsos profetas. La gente de buena es más buena que la gente de chaleco y citó algunos casos ocurridos en Palma en demostración de sus palabras.

Terminó diciendo que para ser cívico no basta ser honrado sino parecerlo.

El señor Pérez Méndez de Losada fué largo tiempo aplaudido.

De Ibiza. Ha ocurrido un caso de difteria en esta población.

Sabemos que afortunadamente sólo se trata de un caso aislado y que el paciente va en vías de curación, habiéndosele aplicado el suero antidifitérico.

—Ha sido desembarcado de la barra el pailebot «María» de esta matrícula que embarrapó al entrar en el puerto.

—Entró en nuestro puerto a remolcar del vapor «Salinas» el land «Virgen de la Salud» que corrió días pasados un fuerte temporal y resultó averiado.

Perdió el timón y el viento huracanado le destruyó las velas.

También ha sufrido destrozos de algunos consideración el barco de esta matrícula «Santa Ana».

—Con importante cargamento de sal ha salido para un puerto de América el vapor noruego «Jarl».

Explicó lo que es la educación física, censurando que en ciertos casos se concede demasiada importancia a los juegos atléticos desentendiendo el resto de la educación. El desarrollo de las facultades físicas debe estar en perfecta armonía con el desarrollo de las facultades intelectuales y morales.

Explicó lo que es la educación física, censurando que en ciertos casos se concede demasiada importancia a los juegos atléticos desentendiendo el resto de la educación. El desarrollo de las facultades físicas debe estar en perfecta armonía con el desarrollo de las facultades intelectuales y morales.

Explicó lo que es la educación física, censurando que en ciertos casos se concede demasiada importancia a los juegos atléticos desentendiendo el resto de la educación. El desarrollo de las facultades físicas debe estar en perfecta armonía con el desarrollo de las facultades intelectuales y morales.

Explicó lo que es la educación física, censurando que en ciertos casos se concede demasiada importancia a los juegos atléticos desentendiendo el resto de la educación. El desarrollo de las facultades físicas debe estar en perfecta armonía con el desarrollo de las facultades intelectuales y morales.

Explicó lo que es la educación física, censurando que en ciertos casos se concede demasiada importancia a los juegos atléticos desentendiendo el resto de la educación. El desarrollo de las facultades físicas debe estar en perfecta armonía con el desarrollo de las facultades intelectuales y morales.

Explicó lo que es la educación física, censurando que en ciertos casos se concede demasiada importancia a los juegos atléticos desentendiendo el resto de la educación. El desarrollo de las facultades físicas debe estar en perfecta armonía con el desarrollo de las facultades intelectuales y morales.

Explicó lo que es la educación física, censurando que en ciertos casos se concede demasiada importancia a los juegos atléticos desentendiendo el resto de la educación. El desarrollo de las facultades físicas debe estar en perfecta armonía con el desarrollo de las facultades intelectuales y morales.

lentaron ó poco menos, pues los del Veloz se apuntaron otros cuatro goals. Terminó, pues, el partido cefi cefi goals a favor del Veloz contra cero del X.

Mercede ser consignada la labor de los medios centros de ambos equipos. El referiré, imparcial y sereno.

Juventud Antoniana

Habiendo determinado la Junta directiva y Junta de la Sección literaria celebrar el día 24 del presente en el Teatro Principal una Tarde Literaria, se avisa a todos los socios de la Juventud Antoniana que para proporcionar los programas y localidades para ellos y sus familias se sirvan pasar por el local de la Asociación. Conviento de PP. Capuchinos de 6 a 8 de la tarde el lunes, martes y miércoles.

En el número próximo, Dios mediante, se publicará el programa.

De Sociedad

Anoche para Barcelona salieron en el vapor «Mallorca» don Diego Navarro, doña Petra Febrer y don Bartolomé Nadal.

También se embarcaron en dicho buque el coronel de la benemérita don Pedro Ripoll acompañado de su familia que se dirige a tomar posesión de su nuevo destino.

Ha presentado, hace algunos días, la dimisión del cargo de Vicepresidente de la «Asistencia Palmesana» el copropietario y Administrador de este periódico don Juan Manáner.

Para Marsella salieron ayer en el vapor «Rey Jaime II» don Antonio Rubert y doña Francisca Lladó.

Poco antes de cerrar esta edición ha dejado de existir el conocido pintor decorador y escenógrafo don Pedro Llorens.

D. E. P.

La brevedad del tiempo nos impide dedicarle el espacio que se merece.

Reciba su desconsolada familia y especialmente su esposa, hijas e hijos políticos don Pedro Pizá (ausente) y nuestro Director don Jerónimo Amengual la expresión de nuestro sentido pésame.

En la Asociación balear de Empleados

Anoche a las 7 conforme estaba anunciado tuvo lugar en aquellos salones la velada literaria musical organizada por la Comisión de cultura de dicha Asociación.

Dió principio con el estudio 25 número 7 Chopin por violoncelo y piano, cuya ejecución corrió a cargo del joven y aprovechado amateur don Miguel Capó hijo de nuestro distinguido amigo el Interventor del Banco de España don Juan Capó acompañado por el profesor del piano señor Capó, coronando su labor con una clausura y merecida salva de aplausos.

Acto seguido fué cantada la romanza del tercer acto de la Tosca por el aficionado señor Payeras que la dijo con mucho amor, siendo aplaudido con entusiasmo por la distinguida y numerosa concurrencia.

Tras breves momentos pasó al piano el socio señor Arbana acompañando la romanza T amo Ancora al distinguido amateur señor Vadell, mereciendo unánimes felicitaciones.

Vino luego a concentrar la atención de los reñidos la parte que consistía en la nota predilecta de la velada pasada a cantar la notable artista señorita Estarellas, acompañada al piano por su notable profesor don Pablo Coll, el aria del Trovador, haciéndolo tan magistralmente que el entusiasmo que se sentía para oír a la señorita Estarellas, rebasó los límites de las más grande ovación como justa recompensa a su delicado trabajo.

A continuación sentóse al piano la aventajada pianista señorita Isabel Salas, la que demostró una vez más sus dotes artísticas, interpretando la sonata op. 10 de Beethoven.

Las referidas señoritas Estarellas y

Don Pedro Llorens Ponseti

HA FALLECIDO

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

Q. E. P. D.

Su desconsolada esposa, hijas, hijos políticos (ausente y presente), hermanos y hermanas políticos, sobrinos, primos y demás parientes suplican a sus amigos y conocidos le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará en la iglesia parroquial de San Miguel hoy a las seis de la tarde y seguidamente a la conducción del cadáver a la última morada y al funeral que se celebrará en la mencionada parroquia, mañana martes a las once.

No se invita particularmente.

Salas, fueron obsequiadas por la comisión organizadora con sardos y artísticos ramos de flores naturales. Todas las señoras y señoritas que asistieron a la velada entre las que abundaban los rostros angelicales fueron obsequiadas con bouquets.

Luego de un breve descanso dióse principio a la segunda parte del programa ejecutando los señores Capó y violoncelo y piano con admirable ajuste, el Scherzo y largo de la sonata op. 65 de Chopin. Una vez terminada y ante los insistentes y prolongados aplausos vieron obligados a dar como plus una nueva audición con el Nocturno 1.º de Field la que fué nuevamente coronada con entusiasta ovación.

Luego tuvo lugar la romanza de «La Partida» del maestro Alvarez cantada con gran maestría por el barítono señor Vadell.

Nuevamente dejó sentir su melodioso acorde la señorita Salas tocando al piano la mazurca op. 54 de Loodard, que fué muy aplaudida.

Acto seguido la señorita Estarellas acompañada por su profesor señor Coll cantó la romanza de «Cavalleria Rusticana» viéndose obligada a bisar con el Aria de las «Joyas de la op. Faust».

Los concurrentes se entusiasmaron. A ruego de los concurrentes el señor Vadell ofreció una nueva audición de canto, siendo muy aplaudido.

Como fin de la parte musical el concertista y profesor de Piano señor Pizá (D. Joaquín) ejecutó con el arte y maestría peculiar en él la Rhapsodie Hongroise N.º 2 de Liszt y la Primera balada en sol menor de Chopin, constituyendo en su trabajo de anoche un nuevo triunfo en su carrera artística.

Habiéndose dado cuenta los asistentes al acto, de que se hallaba en el salón el distinguido y joven Profesor de piano don Jaime Roig, una comisión de señores de la Junta de Gobierno a ruego de aquellos, tuvo que solicitarle que pasara al piano como así lo hizo, ejecutando algunas partituras de su vasto repertorio, que fueron subrayadas por la distinguida concurrencia con entusiásticos aplausos.

Terminó la velada con la ejecución de varios baillables que aprovechó la gente joven para entregarse a la danza, en medio de la mayor animación y alegría.

Liga de propietarios de fincas urbanas

Hace algunos días se reanunció en el salón de actos de esta Sociedad los miembros de la Junta Directiva de la misma con varias personalidades políticas de esta capital con objeto de procurar un acuerdo para que el anteproyecto de reforma urbana de esta ciudad trazado por el arquitecto señor Roca Simó pueda con ó sin modificaciones convertirse en proyecto y presentarse para su aprobación al Ayuntamiento.

El autor de dicho anteproyecto dió toda clase de detalles a los reñidos cerca de su trabajo explicándoles la

conveniencia de la reforma inspirada en los conocimientos adquiridos ante el gran desarrollo de las modernas urbes sud-americanas que ha poco ha visitado.

Como consecuencia de ulteriores gestiones el viernes próximo pasado atentamente invitados visitaron esta Liga el Alcalde señor Barón de Pinopar acompañado de buen número de señores Concejales para ver el referido anteproyecto.

Los invitados fueron recibidos por el Presidente de la Sociedad don Mariano Aguiló, varios miembros de la Junta Directiva, el letrado de la Liga y el arquitecto señor Roca Simó.

Este dió una conferencia ante los reñidos exponiendo en términos sencillos sus ideas con respecto a la reforma urbana de Palma.

Política local

Ayer recibimos de Ibiza el siguiente telegrama que en prueba de imparcialidad publicamos:

Ibiza 19 a las 19

Siendo calumniosos, para el Ayuntamiento de San Juan las noticias publicadas por la prensa diciendo habiéndose ofrecido todos a los liberales, espero de su lealtad hará público que de doce que lo constituyen diez continúan siendo adictos a la política conservadora.

CULTOS

Para hoy

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en Santa Teresa en honor del Purísimo Corazón de María: Exposición a las seis y misas rezadas hasta las nueve y media; por la tarde a las seis y media, Rosario, meditación, estación y reserva de Su Divina Majestad.

Visita a la Corte de María

A Nra. Sra. de la Presentación en Montesión.

Para mañana

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en Santa Teresa en honor del Purísimo Corazón de María: Exposición a las seis y misas rezadas hasta las nueve y media; por la tarde a las seis y media, Rosario, meditación, estación, Te-Deum y solemne reserva de S. D. M.

Otras funciones

En San Francisco, por la tarde a las seis rosario de la Corona y continuación de los Trece Martes de San Antonio de Padua, con exposición del Santísimo y sermón por el Reverendo don Mateo Nebot, Pbro.

En el Socorro, a las siete y tres cuartos, misa de Comunión general solemne, con plática, para las señoras Obreras y Socios Protectores de los Talleres de Caridad de Santa Rita, con motivo del segundo aniversario de su fundación. Sirva este aviso de invitación para todos los Asociados a los dos Talleres de Palma. Se les ruega que asistan con la medalla puesta.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Cueva Santa en Santa Clara.

Socios y Corporaciones

Isla Marítima

Compañía Mallorquina de Vapores

Por acuerdo de la Junta de Gobierno, en cumplimiento de lo que disponen los artículos 17 y 18 de los Estatutos y a los efectos del artículo 27, se convoca a los señores Accionistas para la Junta General ordinaria que tendrá lugar en el local que ocupan las Oficinas de esta Sociedad, el día 27 del presente mes, a las doce de la mañana.

Para asistir a la Junta deberán los señores Accionistas recoger papeleta de entrada que les será expedida en las Oficinas hasta 24 horas antes de abrirse la sesión, habiendo de estar registradas las acciones a su nombre en los libros de la Sociedad con fecha anterior a esta convocatoria, y los que deseen hacerse representar deberán hacerlo por medio de cartas de autorización que les serán admitidas hasta una hora antes de la señalada para la sesión, en conformidad con lo que dispone el artículo 23 de los Estatutos.

Palma 16 de Febrero de 1916.—El Presidente, Juan Aguiló.—P. A. de la J. G.; El Vocal Secretario, José Sampol.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

Asociación de Beneficencia

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 17 de los Estatutos de esta benéfica asociación, se convoca a la reunión ordinaria de la Junta General prescrite en el artículo 16, la cual tendrá lugar, por acuerdo de la Junta Protectora, a las doce del día 28 de los corrientes, en el domicilio de la Asociación, Llu-llo, 2.

Los señores subvencionistas que deseen concurrir a la reunión podrán recoger las correspondientes papeletas de asistencia en el Establecimiento, todos los días laborables, (arante las horas de despacho).

Palma 18 de Febrero de 1916.—El Vocal de turno, Antonio Bosch, Pbro.

LA MONIAS

NEGROS NEGROS NEGROS
buenos garantidos de confianza

PRODUCTOS NOVELLAS

Medicamentos opoterápicos

Nefrina, ovarina, colina, pancreatina, tirodina, hepátina, etc.

Especialidades farmacéuticas

Coaltar, enomaltina, copalchi, antibiótico, ergolina, etc.

Depósitos en Palma: Centro Farmacéutico y farmacia de Rover, Miró, Aguiló, Mir, Trián, Valenzuela, etc., etc.

Se necesita Almacén

bastante capaz, en la calle de San Miguel. Informes, Empresa Soler de Anuncios, Constitución, 45, (Borne), frente a los Almacenes «San José».

TELEGRAMAS

El conflicto europeo. La escuadra rusa del Mar Negro echa a pique 15 veleros turcos. Se ha perdido un zeppelin. El porque del ultimatum de Grecia. Ataques a Italia en la cámara griega. Complot en Madagascar contra los franceses. Los ingleses rechazados en Mesopotamia.

Telegramas de Madrid
Madrid 19 a las 20

Comunicado ruso

Petrogrado.—Un comunicado de la tarde dice que en el frente occidental hicieron vuelos aeroplanes y zeppelines enemigos.

En los sectores de Riga, Dwinsk, en la carretera de Riute-Valdon hubo violento cañoneo.

Nuestros aviadorez lanzaron bombas sobre las líneas alemanas de Sacostak.

Los alemanes inundaron nuestras trincheras de gases asfixiantes.

En Galitzia el 16, nuestros aviadorez bombardearon Buchar y la parte noroeste de Ozernovitch.

El fuego de nuestra artillería pesada ha destruido una batería enemiga en el mar Negro.

Nuestros ataques han continuado en el región del litoral oeste de Trebisonde habiendo destruido fábricas y puentes y 15 veleros.

En el Cáucaso nuestras tropas han desalojado al enemigo de la región del litoral y una serie de posiciones, haciendo prisioneros y cogiendo armas, municiones y víveres.

Las pérdidas del Ejército turco en Erzerum fueron muy fuertes. Las plazas estaban llenas de cadáveres de askaris debido al empuje de nuestras fuerzas.

El resto del Ejército turco se retirará desordenadamente, apesar de las fuertes tempestades reinantes de nieves perseguidos a los turcos aniquilando columnas y apresamos otras.

Cogimos Erzerum toda la artillería de la fortaleza y gran parte de campaña.

Hasta ahora han sido contados 200 cañones.

Pérdida de un zeppelin

Amsterdam.—Dicen de Bruselas que se ha perdido un zeppelin cerca de Ath, población belga, salvándose los tripulantes.

Servios auxiliados en Albania

Paris.—139.800 soldados servios han sido auxiliados en Albania y han llegado a Corfú.

Los buques alemanes fondeados en aguas portuguesas

Lisboa.—El ministro de Negocios Extranjeros, Macieira, ha manifestado que el empleo de navios alemanes inmovilizados en los puertos portugueses, no cambiaría las relaciones incluso con Alemania.

Servicio de pasejos suspendido

Nauen.—El gobierno ruso ha suspendido el servicio de pasajeros de la línea de Moscú-Petrogrado.

Como fué arrancada la bandera alemana

Nauen.—Cuando el consul alemán en Corfú abandonó el consulado para depositar una corona sobre la tumba del ministro griego Teotokis fallecido recientemente, penetraron en el consulado soldados franceses que arrancaron la bandera alemana y se la llevaron al campamento.

El consul alemán formuló la oportuna protesta.

Madrid 19 a las 24

Sobre la toma de Erzerum—Retirada de los turcos

Paris.—Los turcos después de la toma de Erzerum se retiraron desordenadamente.

La ciudad está casi intacta.

Pérdidas de los alemanes

Paris.—Telegramas de Dunkerque aseguran que los alemanes desde el día 4 al 11 de Febrero han perdido once mil hombres.

Licenciamiento

Paris.—Comunican de Suecia que

El ministro de la Guerra ha licenciado a quince mil hombres movilizados.

Declaración del Príncipe heredero de Servia

El Príncipe heredero de Servia ha manifestado al corresponsal de «Le Petit Parisien» que las tropas serbias están preparadas para reunirse pronto con los ejércitos aliados...

Deportación de los griegos a Turquía.

El gobierno otomano ha decidido deportar a las familias griegas a Turquía que se niegan a incorporarse.

Actitud de los Estados Unidos en la navegación de sus buques

Paris.—El Secretario de Estado yanqui después de una entrevista con el embajador alemán ha manifestado que América continuará dando pruebas de firmeza y exigirá que la inmunidad de que gozan los paquebots se extienda a todos los barcos destinados al comercio.

Nota oficial austriaca

Viena.—Comunicado oficial. En los frentes ruso y balcánico no hay nada importante que señalar.

En el frente italiano, en la región del Tirolo el enemigo canoneó las posiciones de Col di Lana.

En la región de Sugana rechazamos los ataques italianos.

En la costa los italianos, bombardearon el monte San Michele. Fracasó el intento de los aviones enemigos de bombardear Laidbach.

La mayor parte de los aviones se vieron obligados a retroceder antes de franquear nuestras líneas.

Uno de los aparatos ha sido derribado por nuestras tropas.

Comentarios al «ultimatum» de los aliados a Grecia

Viena.—La prensa austriaca comentando el «ultimatum» enviado por las potencias aliadas a Grecia, dice que es la más grande violación que del derecho de gentes cometen los aliados, pues de esta manera estrangulan a un país que está indefenso.

Descubrimiento de una conspiración en Madagascar

Paris.—Según un comunicado oficial se ha descubierto una conspiración tramada por los indígenas de la isla de Madagascar.

Se ha venido en conocimiento de que al llevarse a cabo los planes tramados por los conspiradores, los oficiales y soldados europeos debían ser envenenados y los otros empleados allí residentes también envenenados o diezados.

Se han practicado numerosos arrestos.

Grecia cede a Italia por los desembarcos en Corfú

Nauvo.—En la Cámara griega el diputado M. Sotuelis, que ostenta la representación de la isla de Corfú, ha protestado enérgicamente contra el desembarco realizado por las tropas italianas en aquella isla, empleando conceptos muy duros contra Italia.

El Presidente de la Cámara tuvo que interrumpir varias veces a M. Sotuelis, llamándole al orden.

El Presidente del Consejo de Ministros M. Skouludis dijo que el Gobierno griego había manifestado a Italia categóricamente que no toleraría ningún desembarco más de fuerzas italianas en dicha isla. La Embajada de Italia en Atenas ha protestado contra lo dicho por M. Sotuelis.

La prensa italiana protesta contra la conducta de Grecia y ante la amenaza de ésta.

Evacuación de Dichapza

Durazzo.—El mando supremo italiano ha tomado en consideración la evacuación de Dichapza.

Sarrail visita al Rey de Grecia

Londres.—El general Sarrail, jefe de las fuerzas aliadas desembarcadas en Salónica, ha visitado oficialmente al Rey Constantino.

Alistamiento de extranjeros en Rumania

Paris.—El Gobierno rumano ha ordenado el alistamiento de todos los extranjeros residentes en Rumania, hasta la edad de 40 años.

Servicio directo del extranjero via Paris-Barcelona

Barcelona 20 a las 23

Incendio en un hospital

Paris.—Comunican de Gerardmer que se ha declarado un incendio en el hospital militar quedando destruido casi por completo.

«Le Matin» contra los navieros ingleses

Paris.—El periódico «Le Matin» acusa a los navieros ingleses de especular con los fletes, explotando la industria francesa.

La Cámara griega ataca a Italia

Roma.—En la Cámara griega varios diputados atacaron con violencia a Italia por el desembarco de tropas en Corfú.

El ministro de Italia en Atenas ha formulado una protesta por dichos ataques.

Los ingleses rechazados en Mesopotamia

Amsterdam.—Un telegrama turco dice que en Mesopotamia, habiendo mejorado el tiempo los ingleses atacaron las posiciones turcas de Cotelamara.

El combate duró tres horas y los ingleses fueron rechazados debiendo abandonar la orilla derecha del Tigris.

Durazzo incomunicada

Atenas.—Con la toma de Cavalla por los austriacos Durazzo se halla incomunicada por tierra.

Noticias posteriores afirman que las avanzadas austriacas han trabado algunos combates con las avanzadas de la plaza.

Empréstito del Japon a Rusia

Ginebra.—«La Gaceta de Lusan» dice que Rusia ha entregado al Japon la isla de Sakhalin e como garantía del empréstito.

En la frontera búlgaro-rumana

Sofia.—Una comisión del Estado Mayor alemán ha inspeccionado los puntos estratégicos de la frontera búlgaro-rumana.

Los puentes del Vardar reconstruidos

Atenas.—Los búlgaros han reconstruido los puentes sobre el Vardar, que volaron los franceses.

Complot descubierto en Madagascar

Paris.—En Madagascar ha sido descubierta una asociación secreta que tenía por objeto asesinar a los funcionarios franceses y proclamar la independencia de la isla.

Se han practicado muchas detenciones.

Incendios a bordo de varios buques

New York.—Ayer se declararon incendios a bordo de tres vapores anclados en este puerto.

Los incendios pudieron ser dominados.

Se cree que se trata de un mano criminal.

Incendio en una fábrica de municiones

New York.—Comunican de Kingsport que en el estado de Tennessee un incendio ha destruido una fábrica de municiones.

Se cree que se trata de un atentado.

La prensa alemana y el cardenal Mercier

Berna.—La prensa alemana censura al Cardenal Mercier, por no haber sabido guardar la reserva que le impone su carácter religioso.

Compra de trigo para Inglaterra

Londres.—El Gobierno inglés ha adquirido 200 mil toneladas de trigo de Australia, anunciando que está dispuesto a comprar cuanto haya disponible.

Incendio en unos depósitos

Roma.—En unos depósitos del puerto de Génova se ha declarado un incendio calculándose las pérdidas en un millón de liras.

Protesta de los Estados Unidos contra Turquía

New York.—Según el periódico «World» Loring ha teleografiado al Ministro yankee en Turquía una protesta por las atrocidades cometidas en Armenia.

Pide el castigo de los autores y caso de que Turquía no acceda el Gobierno yankee adoptará una actitud enérgica.

Reorganización del ejército

Madrid 20 a las 16'30

Luque presenta unas bases a la Junta de Defensa Nacional. Elogios al Ministro

A pesar de la reserva que se guarda se sabe que el Ministro de la Guerra General Luque entregó ayer a la Junta de Defensa Nacional unas bases, que una vez que sean aprobadas por dicha Junta, desarrollará el Estado Mayor Central, recientemente creado.

Dichas bases son para la reorganización del ejército.

Las bases presentadas por el general Luque, que son diez y siete, fueron objeto de un prolífico examen por parte de todos los miembros de la Junta de Defensa Nacional, especialmente los señores Maura y Luque.

Todos los reunidos aplaudieron el trabajo realizado por el Ministro de la Guerra.

Este no solo ha llevado una ponencia para la reorganización del ejército de la península, sino también para la reorganización del ejército de operaciones en Marruecos.

Las bases que se refieren a la reorganización del ejército de la península quedaron aprobadas.

Respecto al trabajo relativo al ejército de Marruecos, no pudo ser examinado por falta de tiempo.

El Rey, Presidente que es de la Junta de Defensa Nacional, anunció que el examen de las bases presentadas por el general Luque continuará la semana próxima.

En honor del Gran Capitán

Madrid 20 a las 16'30

A la velada asistirá la familia real. Preparativos

La familia real asistirá a la velada en honor del Gran Capitán que se celebrará a las seis de la tarde en el salón de la Biblioteca Nacional.

Hablarán los señores Primo de Rivera, Maura y el Obispo de Sión. El salón de la Biblioteca Nacional ha sido adornado con tapices y plantas.

Velada en la Biblioteca Nacional. Los asistentes. Llegada de Maura y los Reyes

Se ha celebrado en el Salón de la Biblioteca Nacional una solemne velada en honor del Gran Capitán con objeto de constituir la Hermandad de ese nombre, con motivo de la conmemoración del Cuarto Centenario.

Ha asistido al acto un público numeroso y distinguido figurando muchas damas de la aristocracia y militares.

Ocuparon sitios preferentes el ministro de Instrucción Pública señor Burrell, el de la Guerra general Luque, el de Gracia y Justicia señor Barroso, de uniforme, el Jefe de Estado Mayor Central general Weyler, el Capitán general de Madrid señor Marina, el exministro de Hacienda señor Bugallá, el Capitán general señor Marqués de Estella, el exministro de la Guerra general Echagüe, el presidente del Senado señor Sanchez Toca, el exdirector general don Natalio Rivas, el Director de la Biblioteca Nacional señor Rodríguez Marín y otras personas.

La Comisión organizadora de la Acción Nobiliaria recibió en la escalinata del edificio a los Reyes don Alfonso y doña Victoria que iban acompañados del marqués de la Torre y de la duquesa de San Carlos; la infanta Isabel de la Señoría Margot Beltrán de Lis; los infantes don Carlos y doña Luisa con los Marqueses de Hoyos y la viuda del señor Ruat; la Reina Madre doña María Cristina con el Príncipe Pio y la duquesa de la Conquista.

Momentos antes que los Monarcas llegó el señor Maura a quien el público tributó una gran ovación, vitoreándole.

Al entrar los Reyes en el salón fué ejecutada la Marcha Real, tributándose una ovación entusiasta a la concurrencia.

La familia real ocupó los sillones que había preparados en el estrado.

Discurso del señor Primo de Rivera

Ha comenzado el acto pronunciando un discurso el general don Miguel Primo de Rivera.

Hizo la historia de la figura militar de Gonzalo de Córdoba, relatando los hechos principales en que tomó parte.

Terminó pidiendo a Dios que conceda acierto a los gobernantes españoles para reorganizar los instituciones militares españolas.

Aludió a la Reina doña María Cristina como modelo de madres y reinas y protestó de las palabras de Joaquín Costa de «echar la llave al sepulcro del Cid», pues confía en la regeneración de España.

El general Primo de Rivera fué aplaudido.

Discurso de Maura

Al ocupar el señor Maura resonó una larga ovación dándose vivas.

Dijo que los aplausos solo correspondían a los Reyes que daban relieve a la fiesta con su presencia y honran la memoria del Gran Capitán.

Ensalzó la figura de Gonzalo de Córdoba como dechado y tipo castizo del caudillo lleno de virtudes.

Expuso los motivos políticos y sociales que determinaron que perdiera virtualidad la nobleza, que

puede reconstituir su influencia destruyendo la ponzoña por medio de una acción inspirada en la historia gloriosa.

Hay que remover las raíces y los brotes para destruir lo malo y servir a la Patria y la Monarquía.

Hablando del estado social actual dijo que hay que encauzar el pueblo hacia una democracia verdadera y hacia el respeto y cumplimiento de las leyes dando al pueblo intervención en los asuntos públicos.

La crisis social es grande y la sufre Europa a causa del mal encauzamiento de esa democracia.

Otro mal social es el caciquismo que lo invade todo y para remediar estos males solo puede lograrse volviendo los ciudadanos a ocupar sus puestos y pasando la democracia de las leyes a la realidad.

La guerra formidable que presentamos enseña que al cabo de un siglo las mezquinas porfías y las luchas entre gobernantes y gobernados se unen en compenetración amorosa para defender la nacionalidad.

Todos los esfuerzos que realizan unos y otros para destruirse resultarían imposibles, sino tuvieran patriotismo.

Por eso me parece admirable que la nobleza trate de ponerse al frente del movimiento patrio.

Se trató de reducirnos a la impotencia pero no os importó mirar al Gran Capitán y bien claro adviéreis en sus crónicas que solo llegó a ser lo que fué por haber nacido segundón en su casa y tener que luchar desde el primer momento. (Prolongada ovación).

Discurso del Obispo de Sión

Pasó luego a ocupar la tribuna el señor Obispo de Sión quien ha pronunciado un discurso estimando trascendental la constitución de la hermandad para la acción nobiliaria, en estos momentos que se ven declinar respetos y gerarquías sociales.

Evoó las grandezas de la religión y de la patria y dijo que es necesario reconcentrar las energías para defender la patria y la monarquía, como ocurrió en épocas pasadas en que aquella legión de héroes que pasaron, llevaron como emblema la cruz.

Cree que podrán hacer milagros el patriotismo y la nobleza, pues siendo tantos los caballeros podrán difundirse, pues menos fueron los apóstoles y dogmatizaron el mundo.

A veces añadió, basta un solo hombre para perder un pueblo o para salvarlo.

Ennegrecido el firmamento de toda Europa en estos momentos por miles de tormentas pidió a Dios que nos conserve la paz que ahora disfrutamos, para que disipada la tormenta el Rey y los vasallos entonces el supremo cántico de paz. (Gran ovación).

Los Reyes descendieron de la tribuna y felicitaron a los oradores. El público les ovacionó lo mismo que a los oradores.

Política

Madrid 19 a las 20

Reunión de la Junta de Defensa Nacional presidida por el Rey

A las cinco en punto llegó el Rey al Ministerio de la Guerra acompañado de su ayudante, general Fernández Silvestre.

El Rey, que vestía uniforme de infantería, fué recibido en la puerta por el ministro de la Guerra general Luque.

En el salón le esperaban el ministro de Marina general Miranda, el capitán general Weyler, el almirante Viniegra, los generales Pidal, marqués de Estella, y Fernán de Llanos.

También esperaban los señores conde de Romanones, Maura, Dato y García Prieto.

El señor Maura llegó a pie al Ministerio.

Inmediatamente de llegar el Monarca empezó la Junta que seguramente durará dos horas pues es la primera vez que se reúne con todos los elementos que la componen.

Terminada la Junta el Rey será obsequiado con un lunch.

Que se trate del sulfato de cobre

Varios diputados, entre ellos el señor Nicolau, han escrito al conde de Romanones pidiéndole que en el primer Consejo de Ministros se trate del problema del sulfato de cobre.

El centenario del Gran Capitán

A la ceremonia que se celebrará con motivo del cuarto centenario del Gran Capitán asistirán todos los ministros.

VINO GIMBERNAT

Valenzuela, Vda. de J. Juan. Depósito al por mayor en Barcelona Pasaje Escudillers, 7, 2.º, 2.ª

Todo-tánico Fosfatado, Fortificante y Regenerador.—Cura el escrofulismo, tumores fríos, linfatismo, carnes fofas, debilidades nativas ó adquiridas, enfermedades del aparato respiratorio, reumatismo. De venta Centro Farmacéutico, Juan

Regalo del Rey a Romanones

El Rey ha regalado un magnífico lapicero de oro con cifras de brillantes y un gran zafiro al conde de Romanones con motivo de su santo.

Madrid 19 a las 24

La Agrupación Socialista—Invitación

La Agrupación Socialista Madrileña ha acordado dirigirse a los jefes de las distintas fracciones republicanas, invitándolas a convocar a sus adictos, al objeto de designar los nombres de los candidatos que formarán la candidatura conjuncionista.

Noticias sueltas

Madrid 19 a las 24

El Economista y la Zona franca de Barcelona

El Economista hablando de los recelos que ha despertado la concesión de la zona franca a Barcelona dice que precisamente se concede ahora que faltan fletes y los intercambios a causa de la guerra, siendo así que los depósitos francos suponen facilidades para el transporte y abundancia de mercancías.

Añade que la pretensión de que se haga una cadena de depósitos francos en toda la costa es ridícula.

Además, dice, vivo esta el caso de Cádiz que se le otorgó el privilegio y aun no lo ha utilizado.

Junta de Defensas—Asuntos tratados

A las nueve y quince minutos terminó la Junta de Defensa Nacional.

El primero en salir fué S. M. el Rey que con las prisas cogió equivocadamente la gorra de un capitán ayudante y se marchó con ella.

El señor Maura nos dijo: «Nada puedo decir más que hemos estado trabajando mucho. Esta reunión ha tenido la novedad de asistir por primera vez los elementos nuevos que la integran. Desde luego está mejor y más completa que cuando yo la creé.»

El señor Luque nos ha dicho: «Ya saben que los acuerdos son secretos; sometí a un examen y deliberación el plan de reformas y también el ministro de Marina dio nota de sus planes y proyectos.»

La labor de hoy ha sido larga y provechosa.

La nueva «Caja Postal de Ahorros»—Acta de entrega.—Visita.—Cuando empezará su funcionamiento

Hoy se ha firmado por el Administrador de la «Caja Postal de Ahorros» señor Moreno Pineda, el el Abogado del Estado, el Director de Comunicaciones, los Arquitectos señores Palacios y Ormendi y demás contratistas el acta de entrega de la parte del nuevo edificio destinado al servicio de la Caja Postal.

Por la tarde visitaron las oficinas perfectamente instaladas el Director general de Comunicaciones acompañado del Consejo de Administración.

La Caja Postal funcionará en el ala derecha del Palacio que se levantó más allá del arco de entrada de Pasajes.

El lunes próximo comenzarán a practicarse los ensayos para la inauguración que será el día doce de Marzo.

Los asistentes a la visita fueron obsequiados con un «lunch».

Las operaciones en la Caja Postal

El Consejo de la Caja Postal ha acordado fijar en cien pesetas semanales el máximo de los seguros ulteriores.

Las imposiciones y reintegros que puedan hacerse por cada titular no excederán de 500 pesetas mensuales y del 50 por 100 del capital.

Estos acuerdos no son extensivos a las sociedades.

Madrid 20 a las 16'30

La «Gaceta»

«La Gaceta» publica en su número de hoy las siguientes disposiciones:

Reduciendo a 75 días el plazo de 90 para el vencimiento de los pagarés para satisfacer las cuotas del impuesto sobre aguardientes, compuestos y licores embotellados y del impuesto sobre el azúcar.

Autorizando a los Presidentes de las Mutualidades para establecer mutualidades escolares análogas a las establecidas en las Escuelas Nacionales.

Y los ascensos reglamentarios de los Catedráticos de Institutos y Universidades.

Instituto Sureda de Electricidad médica, Fototerapia y Radium. Instalación de primer orden. Rayos X, Altas frecuencias Rayos ultravioletas, sol altura, artificial, Ozono. Mananatorio de Radium. (primero en España); único remedio positivo para curar artritis, reumatismo, gota, neuralgias, arañas y todos los trastornos producidos por el ácido úrico. Director propietario: JOSE SUREDA MASSANET MEDICO-GINECOLOGO DANUS, 4, 1.º DE 10 A 1

La sordera desaparece USANDO EL APARATO THE STOLZ ELECTROPHONE. Último progreso de la ciencia, que devuelve el oído a las personas sordas cualquiera que sea la intensidad de la sordera. En venta. Antigua Casa Lassalle, S. Nicolás, 31. CRISTALES COMBINADOS.—ESPECIALIDAD EN CRISTALES INGLESES ULTRATRASSPARENTES.—MAQUINARIA MODERNA PARA MONTARLOS. ESTAMPAS Y MARCOS

LA OBRA CAPITAL DE CERVANTES El Ingenioso hidalgo D. Quijote de la Mancha. Bellamente encuadrado en cartón con láminas en el texto... 1'00 pts. En rústica (edición económica)... 0'60 pts. Precios verdaderamente ínfimos. Al alcance de todos. De venta en la librería de Amengual y Muntaner, Cadena, 2, Palma.

Sin noticias El Ministro de la Gobernación don Alba no acudió hoy a su despacho oficial del Ministerio. El Subsecretario de dicho centro señor Rosales recibió a los periodistas manifestándoles que crecía absolutamente de noticias. La esplendidez del día contribuyó a la desanimación que reinó en los círculos políticos.

Madrid 20 a las 20 Muerte del actor Tallavi. Esta tarde ha fallecido el conocido actor señor Tallavi. Tres horas antes, presintiendo su muerte llamó a sus amigos despidiéndose moviendo la mano. Los periódicos le dedican sentidas frases haciendo resaltar su gran mérito como artista.

Noticias del Extranjero Barcelona 20 a las 23 Las inundaciones de Holanda decrecen. Amsterdam.—Las inundaciones de Holanda decrecen. Se sabe que 18 casas han sido hundidas, ahogándose 9 mujeres.

Noticias de Barcelona Barcelona 20 a las 22 Los constructores mecánicos vuelven al trabajo. Los constructores mecánicos han acordado volver al trabajo mañana.

Las vacante de maestros El Rectorado ha telegrafiado hoy a la Dirección General pidiendo si le autoriza para anunciar la provisión de la mitad de las vacantes que han resultado del concurso, con maestros interinos con derecho a pasar en propiedad. El Rectorado pide, en caso afirmativo, poder hacerlo prescindiendo de otros Rectorados.

La primera corrida En la plaza de las Arenas se ha celebrado la corrida inaugural. La plaza estaba llena. Los toros pertenecientes a la ganadería de Concha resultaron bravos. «Navarro» estuvo bien y «Malla» y Toboso regulares.

Niña lastimada por un tranvía.—El público destroza el coche. En la calle de Sans un tranvía ha lastimado a una niña de tres años. El público ha destruido el coche.

Plazas de la Escuela de Comercio de Palma. Ha sido nombrado profesor de Contabilidad de la Escuela de Comercio de Palma, don Vicente Tejada.

Mallorca fuera de Mallorca. Concurso desierto.—Excedencia. «La Gaceta» publica hoy una disposición declarando desierto el

concurso para proveer la Cátedra de Ciencias de la Escuela Superior de Comercio de Palma. Y otra disposición concediendo la excedencia al profesor de dicha Escuela don Juan Pigrau.

LAS MONJAS. Pollitas blanca legítima y chablis bruceles.

PÉRDIDA. El día 15, en las inmediaciones de «Casa Publiciana» (Arenal), se extravió un perro pediguro, con collar de metal y placa. Se gratificará el hallazgo. «Casa Anunciadora».

Se compran CBV'S DE LAMENDRA. Para órdenes dirigirse a la INTERNACIONAL INSTITUCION QUIMICA. San Felto, 13, PALMA.

Doctor Lóbbisch. Médico especialista en enfermedades de la piel. Antes ayudante, médico y jefe interino (durante 3 años) del ambulatorio para enfermedades de la piel y VENEREAS del Instituto médico-cirujano de la Real Universidad Munich (Alemania).

MANTONES DE MANILA. Se compran. Diríjase a la Empresa Soler de Anuncios, Constitución, 45, (Borne).

Callos, ojos de gallo, durezas. se estiran de raíz a los tres días de usar el «Mata-Callos-Bosch». «Cajita 0'85 pesetas». De venta: señor Valenzuela, señor Miró y Centro Farmacéutico.

Doctor AYUSO. Especialista en enfermedades de los ojos. CONSULTA DE 11 A 1. Plaza del Rastrillo, 9, 2.º (Esquina Colón).

Chocolates Llofrú. GRAN ACEPTACION. 4 pías. 1'00, 1'25 y 1'60 los 400 gr. PRUEBENSE. San Nicolás, 46, Palma.

UNA BUENA DIGESTION. poniendo al organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas. La integridad.

ESTOMACAL. se consigue tomando el ELIXIR SAIZ de CARLOS (Stomalis), medicamento conocido y recetado hoy por los médicos más notables de los cinco partes del mundo, porque con su uso desaparecen la dispepsia, la inapetencia, el dolor, la acidez, los ácidos y el enfriamiento producido en la mayoría de los casos por las malas digestiones que dificultan la asimilación y nutrición, siendo utilísimo para curar las DIARREAS agudas y crónicas, lo mismo del niño, desde su más tierna edad y en la época del destete, que del adulto, pues es siempre inofensivo.